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IHK Finanzbuchhalter Priifung 2021 Praktisch — Losungen

Teil A: Buchfiihrung

Aufgabe A1:

1. Bank (1200) an Forderungen alLuL (1400) 4.500 €

2. Rohstoffe (2000) 12.000 €, Frachtkosten (6140) 500 € an Bank (1200) 12.500 €
3. Forderungen aLulL (1400) an Umsatzerlose (8400) 8.000 €

4. Bankgebiihren (6855) 37,82 € an Bank (1200) 45 €; Vorsteuer (1576) 7,18 €

5. Privatentnahme (2100) an Waren (8200) 1.200 €

Aufgabe A2:

April: Umsatzsteuer 5.700 €, Vorsteuer 12.400 €, Zahllast -6.700 €

Mai: Umsatzsteuer 4.750 €, Vorsteuer 14.200 €, EU-Erwerb 950 €, Zahllast -10.400 €

Juni: Umsatzsteuer 5.320 €, Vorsteuer 13.500 €, EU-Erwerb 570 €, Zahllast -8.750 €
Summen: Umsatzsteuer 15.770 €, Vorsteuer 40.100 €, EU-Erwerb 1.520 €, Zahllast -25.850 €

Teil B: Abschreibungen und Anlagenbuchfiihrung

Aufgabe B1:
a) Abschreibung 2021: 120.000 € / 8 Jahre = 15.000 €
b) Abschreibung (4830) an Maschinen (0700) 15.000 €

Aufgabe B2:

a) Buchwert 31.12.2021: 120.000 € - 15.000 € = 105.000 €
AulRerplanmalige Abschreibung: 105.000 € - 80.000 € = 25.000 €

b) AuBerplanmafRige Abschreibung (4850) an Maschinen (0700) 25.000 €

Teil C: Kosten- und Leistungsrechnung

Aufgabe C1:

Verwaltung: 5.000 € + 1.200 € = 6.200 €
Fertigung: 20.000 € + 1.800 € + 2.000 € = 23.800 €
Vertrieb: 4.000 €

Gesamtkosten: 34.000 €

Aufgabe C2:

a) Herstellkosten: 50 € +30 € + 10 € +45€ =135 €
Selbstkosten: 135 € + 13,50 € = 148,50 €

b) Angebotspreis: 148,50 € + 11,88 € = 160,38 €

Aufgabe C3:
Break-even-Menge: 40.000 € / (25 €- 15 €) = 4.000 Stiick

Teil D: Jahresabschluss und Auswertung

Aufgabe D1:

Bank (1200) 50.000 €

Forderungen alLuL (1400) 28.000 €

Wertberichtigung zweifelhafte Forderungen (1409) 2.000 €
Verbindlichkeiten aLuL (2000) 20.000 €

Aufgabe D2:

Umsatzerlose 300.000 €

- Materialaufwand 100.000 €

- Personalaufwand 80.000 €

- Abschreibungen 15.000 €

- Sonstige betriebliche Aufwendungen 35.000 €
+ Sonstige betriebliche Ertrage 5.000 €

= Jahrestliberschuss 75.000 €

Aufgabe D3:
a) Eigenkapitalquote: 80.000 € / 200.000 € = 40 %
b) ROI: 20.000 € / 200.000 € =10 %



